

# АГИТПУНКТ — ЦЕНТР ПОЛИТИЧЕСКОЙ РАБОТЫ

Подготовка к выборам в Советы ко многому обязывает партийные организации. Они призваны повсеместно развернуть массово-политическую работу, активизировать деятельность лекторов, пропагандистов, политинформаторов, агитаторов на производстве и по месту жительства. Сейчас в городе приступила к агитационной работе большая армия агитаторов — 964 человека, 157 политинформаторов. 29 января зажглись огоньки в 23 агитпунктах города.

Приятно побывать в эти дни в агитпункте Усть-Мрасской лесоперевалочной базы (зав. агитпунктом А. И. Аверин), ЦЭММ (Т. Ф. Мельников), ДОКа (В. И. Кокшаров), гормолзавода (И. И. Пономаренко), СУ ТУ ГРЭС (В. М. Булатова), энергостроительного техникума (П. И. Ширин), во Дворце им. Горького (И. Р. Бочинская). Много труда вложили в оформление агитпункта при Мысковском стройуправлении В. А. Бугаева и Р. И. Свистунова. В этих агитпунктах красиво оформлены календари при входе, подобрана политическая литература, журналы, газеты, сделаны выставочные книги, монтажи о жизни и деятельности В. И. Ленина, вывешены планы работы агитпункта и график дежурств агитаторов. В планах предусмотрены беседы и лекции о В. И. Ленине, о внешней политике Советского государства, о перспективах развития нашего города, спланированы встречи с руководителями города, предприятий, кандидатами в депутаты, отчеты депутатов перед избирателями и другие мероприятия.

В агитпунктах СУ ТУ ГРЭС, ТУ ГРЭС проведены семинары агитаторов. Прошли они и в агитпунктах ДОКа, горэлектросети, на кирпичном заводе, ЗЖБК, МСУ. В ближайшие дни семинары будут проведены на ЛПБ, гормолзаводе, пос. Курья. Перед избирателями выступили работники ГК КПСС С. П. Сорочкин, О. М. Обласов, заместители секретарей парткомов А. В. Чернышова, В. И. Артюшин. Выступления посвящены задачам агитаторов в предвыборный период. Активисты были ознакомлены с планами работы агитпунктов, графиком дежурства.

С лекциями о международном положении перед агитаторами выступил директор Подобасской восьмилетней школы С. П. Кутепов. В пос. Казас и Чувашка в день открытия агитпунктов выступили с лекциями председатель народного контроля Ю. Г. Шмаков, инструктор ГК КПСС Л. М. Милосердов. Повсеместно агитаторы начали составление списков избирателей.

Однако не везде благополучно с развертыванием массово-политической работы. Плохо организована агитационная работа в Подобасском сельсовете (председатель Т. Г. Терещенко, секретарь парторганизации И. В. Пензин). В одном из агитпунктов Подобасской территориаль-

ной парторганизации — в клубе — сильный холод. Здесь невозможно проводить работу, страшно заходить.

На центральной усадьбе имеется хороший клуб, но агитпункт не открыт до сих пор (зав. агитпунктом В. Д. Симонов). Здесь нет плана работы, агитаторы бездействуют. Совхозная парторганизация (секретарь И. В. Гусев) к этой работе не привлечена.

Не организована работа агитаторов и в агитпункте сместорга (секретарь Ю. В. Акулов). Заведующая агитпунктом Г. С. Косырева не проявляет ни желания, ни инициативы в организации деятельности агитпункта в пос. Бородино.

Плохо оборудованы агитпункты на ЗЖБК (секретарь партбюро И. Г. Волгин). А ведь в этой организации имеются все возможности, чтобы агитпункты действительно стали центрами политической работы. В день открытия агитпункта здесь не было планов работы, отсутствовала политическая литература, газеты.

Плохо подошел к важной политической кампании секретарь партийной организации лесхоза А. П. Амзоров. Вместо опытных, политически зрелых людей здесь агитаторами назначены молодые, не имеющие никакого опыта работники.

Не проявил должной ответственности в организации работы агитпункта зав. агитпунктом кирпичного завода Б. Н. Дорофеев.

Все эти недостатки свидетельствуют о том, что некоторые товарищи к политической кампании подошли формально, без особой инициативы и желания, ограничив массовую работу сообщением о выборах и составлением списков избирателей. Такой формальный подход наносит вред политической работе с людьми.

Секретари парторганизаций должны взять сейчас под особый контроль работу агитаторов, агитпунктов, обсуждать эти вопросы на заседаниях партийных бюро, собраниях. Необходимо помочь агитпунктам провести намеченные мероприятия, особенно отчеты депутатов прошлого созыва. Очень важно, чтобы эти отчеты не превратились в формальный акт, а были настоящей школой для тех, кого выбирают, и для тех, кто избирает.

К массовым мероприятиям следует привлечь агитаторов, избирателей, организовать выступления агитбригад, созданных при клубах и школах, концерты художественной самодеятельности, просмотр кинофильмов.

Избирательная кампания должна проводиться так, чтобы она послужила дальнейшему улучшению деятельности Советов, повышению трудовой и политической активности каждого, еще раз продемонстрировала великую силу советской демократии, единство Коммунистической партии и народа.

**Н. ГЛУХОВА,**  
секретарь ГК КПСС.

# ПУТЬ К ПОБЕДЕ

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОРГАН МЫСКОВСКОГО ГОРКОМА КПСС  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

16 (3116)

четверг

6

февраля

1969 г.

Цена 2 коп.

Год издания  
30-й

• Они занесены в городскую Книгу Почета

## ТАКОЙ ЧЕЛОВЕК...

— Вам кого? — С места поднялся небольшого роста, кряжистый человек с большими светлыми глазами.

— Мне нужен бригадир цеха металлоконструкций Виктор Семенович Балашов.

— Это я, что вы хотите?

Узнав о цели моего приезда, Виктор Семенович смущается: — Писать нужно не обо мне, а о моих товарищах, — говорит он.

— Тот факт, что моя фамилия занесена в Книгу почета, — это заслуга всего нашего коллектива, — все так же смущаясь, говорит бригадир. — А о себе мне совершенно нечего рассказывать. В 1957 году закончил ремесленное училище в г. Тушино Московской области, затем работал на Щекинской ГРЭС слесарем по ремонту оборудования. Через год получил пятый квалификационный разряд, а еще через год ушел служить в ряды Советской Армии. И там все годы был неразрывно связан с техникой. По окончании службы решил ехать в Сибирь.

Работать Балашова направили в ремонтно-механические мастерские ЗЖБК. За короткий срок ему удалось овладеть специальностью электросварщика и закончить курсы по подготовке крановщиков мостовых кранов.

А в 1967 году по просьбе товарищей его назначили бригадиром электросварщиков по изготовлению металлоконструкций. Трудно пришлось на первых порах: хромала дисциплина, низкой была производитель-



ность труда. Борьба с этими неполадками приходилось бригадирю.

— Хочется рассказать о Люде Матвеевой, — говорит Виктор Семенович, — сварщице нашей бригады. Много сил пришлось потратить, чтобы перевоспитать ее. Она часто опаздывала, или вовсе не приходила на работу, грубила старшим товарищам. Чтобы не задеть самолюбие работницы, пришлось действовать через ее подругу, комсомолку Екатерину Михайлову. Матвеева исправилась. Сейчас она является не последним работником в нашем цехе.

В бригаде работает 13 человек. Несчастливое число, а между тем план рабочие ежемесяч-

но перевыполняют. Так, в январе при плане 34 тонны 600 килограммов металлоконструкций, бригадой изготовлено 36 тонн. Лучшими электросварщиками являются Владимир Бирюков, Николай Шамонов, Екатерина Михайлова, Михаил Игнатьев и многие другие.

— Вот так, изо дня в день и работаем, — закончил рассказ бригадир. И опять же из-за своей скромности Виктор Семенович не упомянул о том, что он принимает активное участие в общественной жизни завода, являясь бессменным членом заводского комитета. Уж такой Балашов человек! Не любит говорить о себе!

**Ю. ЯКОВЛЕВ.**

## КУСТОВЫЕ СЕМИНАРЫ АГИТАТОРОВ

В городе разгорается предвыборная кампания. В эти дни повсюду проходят кустовые семинары агитаторов.

На днях проведены такие семинары в агитпункте школы № 4, на деревообделочном комбинате. Перед собравшимися

выступила секретарь горкома партии Н. М. Глухова. Она рассказала о задачах, которые предстоит решать агитаторам в ходе избирательной кампании.

С интересной лекцией о международном положении перед

агитаторами завода железобетонных конструкций выступил директор Подобасской школы С. П. Кутепов.

Сейчас агитаторы предприятий вышли на свои десятидневки.

## ЛЕНИНСКАЯ ТРУДОВАЯ ВАХТА

### НЕ СНИЖАЯ ТЕМПОВ

31 января одними из первых в центральных электромеханических мастерских завершили месячный план коллективы цехов башенных кранов, металлоконструкций и литейного. Они не снижают темпов и сейчас. Рабочие и инженерно-технические работники объединены единым стремлением — выполнить обязательства, взятые к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина.

### СВЕРХПЛАНОВАЯ ПРОДУКЦИЯ

Успешно начал трудовой год коллектив цеха металлоконструкций. Январское задание им выполнено на 101,3 процента.

С большим перевыполнением закончила первый месяц четвертого года пятилетки бригада, изготавливающая складные детали, руководимая В. С. Балашовым. На ее трудовом календаре — уже середина февраля. Не отстают от нее бригады слесарей А. И. Коршунова и В. С. Чугунова. Их производственный показа-

тель — 110—112 процентов к плану.

Высокопроизводительный труд слесарных бригад позволил коллективу цеха выработать в тяжелых зимних условиях металлоконструкций более чем на 32 тысячи рублей и обеспечить тем самым бесперебойную работу других цехов ЗЖБК.

(Наш корр.)

### СТРОИТЕЛЬСТВО НОВОГО ЦЕХА

На Томусинском заводе железобетонных конструкций рядом с первым цехом начато

строительство нового цеха арматуры. Длинное новое сооружение будет триста метров.

Сейчас на строительстве этого объекта работают четвертый и пятый участки строительного управления Томусинской ГРЭС, которые выполняют все земляные работы.

Особенно хорошо работает на строительстве нового цеха бригада Г. Привалова, насчитывающая в своем составе семнадцать человек.

(Наш корр.)

### ДЕРЖАТ ПЕРВЕНСТВО

Январь оказался истинно сибирским: снежные заносы сменились трескучими морозами,

Эти метеорологические условия явились главными причинами, которые помешали ряду коллективов в их борьбе за выполнение государственного плана.

Но несмотря на все трудности, смена № 2 на лесозаводе Томусинского ДОКа (мастер коммунист г. Столяров) продолжает удерживать первенство в социалистическом соревновании. План января по валовой продукции коллективом смены выполнен на 105 процентов. Особенно хорошо поработал рамщик тов. Ефромеев и бригада, которой руководит тов. Строилов.

**А. ЗАХАРОВ,**



# ДОНАТАС БАНИОНИС ВНЕ КАДРА

Советский разведчик Ладейников, герой только что вышедшего на экраны фильма «Мертвый сезон», сразу же привлек внимание зрителей и критики. Интересный образ создал Донатас Банионис... Это не первая работа талантливого литовского актера, снявшегося в фильмах «Адам хочет быть человеком», «Хроника одного дня», «Маленький принц». В 1967 году он был удостоен Государственной премии СССР за участие в картине «Никто не хотел умирать».

С первых слов Банионис очень к себе располагает. Свойский добродушный тон, дружелюбная, несколько смущенная улыбка (еще не привык интервьюироваться), серьезный взгляд на вещи, ни тени рисовки или невнимательности к собеседнику.

— Донатас... Извините, ваше отчество?

— Отца звали Юозос. У литовцев отчество звучит иначе, у меня в паспорте написано: Донатас Юоза Банионис.

— Расскажите о себе, о своих родных.

— Родился я в Каунасе в 1924 году. Отец был портным. Коммунистом. В 30-е годы ему пришлось эмигрировать, уехал в Бразилию, но там его арестовали, держали два года в тюрьме, а затем выслали назад в Литву. Во время фашистской оккупации отец был в коммунистическом подполье. В 1945 году он стал секретарем волостного комитета партии.

— Значит, события, ярко показанные в фильме «Никто не хотел умирать», касались его непосредственно?

— Борьба с националистическими бандами? А как же, конечно! Снимаясь в этом фильме, я нередко обращался к отцу за советами, хотя мне и самому довелось кое-что увидеть... Мою маму зовут Она, по-русски Анна, она домашняя хозяйка. Моя старшая сестра Данута — фармацевт, жена — Она Банионене, артистка Паневежского драматического театра. Мой старший сын Эгидиус — ему двадцать лет — учится в Московском историко-архивном институте, младший, одиннадцатилетний Раймондес, школьник.

— А как вы учились в школе? И как стали актером?

— Учился отлично, честное слово! Школу окончил с золотой медалью, хотя и с некоторым опозданием, из-за оккупации. Мечтал в детстве стать пожарником или матросом. А когда чуть подрос, в Каунасе создали молодежный театр-студию, который затем переехал в Паневежис. Я поступил туда — скорее в студию, чем в театр. С тех пор и играю на паневежской сцене.

— Конечно, вы помните свою первую роль?

— Еще был То была главная роль — школьника — в литовской пьесе «Поросль». После было

много ролей. Играл Павла Корчагина, Банко в «Макбете», Андрея в «Женитьбе Белугина», Ломена в «Смерти комивояжера», Тесмана в «Геде Габлер»... Много.

— Сейчас вы столько снимаетесь... Не придется ли оставить Паневежский театр?

— Ни за что! Поймите, это не только хороший театр и не просто театр. Я вырос в нем, научился всему, что умею, с ним столько связано. Это как семья, как дом.

— Вы удовлетворены своими ролями в кино?

— В том смысле, интересно ли было работать? Не всеми... «Никто не хотел умирать» — первая по-настоящему сложная работа. Еще более сложная и интересная для меня — «Мертвый сезон».

— Донатас, объясните, пожалуйста, как вы работаете над ролью. На конкретном примере — Ладейникова в «Мертвом сезоне».

— Поначалу я боялся за эту роль братья. Внешность у меня, скажем прямо, не героическая. Стрельба, драки и погоня в чистом, так сказать, виде меня не очень волнуют. Словом, я казался и как-то себе весьма далеким от образа кинематографического разведчика. Но беседы с режиссером Саввой Кулишом развеяли мои сомнения. Решено было психологически раскрыть образ, внутреннее состояние, идейную сущность человека, убежденного в правоте своего дела, верного долгу и гуманнейшей идее, которой он служит, человека, которому грозит большая опасность.

Мне помогла встреча с прототипом Ладейникова: передо мной был чекист, человек очень близкий мне каким-то неуловимым нашим с ним сходством. А дальнейшее знакомство показало глубину, вдумчивость, доброту, даже неожиданную мягкость этого отважного с нестигаемым характером человека... Как я работаю? Я думаю, жужу и думаю. Что может дать этот эпизод всей роли и всей картине? Каковы отношения между мной и другими персонажами. Как бы не раскрыть идею в лоб (худший способ раскрытия идеи в искусстве, в этом я убежден). Что и как я сейчас буду говорить перед камерой. О чем я сейчас буду молчать...

— В «Мертвом сезоне» вы блеснули знанием самбо. А в жизни вы владеете самбо? Могли бы всерьез постоять за себя? Вы стреляете, водите машину?

— Меня научили двум-трем приемам самбо; боюсь, что в серьезном столкновении мне бы мой «грозный арсенал» приемов не помог. Стреляю? (Смеется). Курок-то я нажму, а вот куда попаду... Машину вожу.

— Когда выпадают свободные дни, что вы делаете?

— Только одна свободная неделя была у меня в 1968 году. Провел ее на пляже и в море. А вот когда выпадают свободные часы, совершенствуюсь в языках. Знаю, кроме родного, русский, польский и немецкий. Очень люблю Чехова, Грина, Камю, их анализ человеческой души. В музыке разбираюсь мало, но слушаю с удовольствием и Чайковского, и Шопена, и Бетховена, и джаз. Музыка — фон нашей жизни. Есть одно тайное увлечение: собирать грибы.

— Науки вас не привлекают?

— Что вы, наоборот! Интересуюсь физикой. Кибернетикой. Космосом. С глубоким интересом прочитал работы Эйнштейна. Если попадается книга или журнал с интересной научной статьей, стараюсь не выпустить ее из рук.

— Как вы полагаете, Донатас, вы — человек веселый или мрачный, общительный или нет? (Смеется) — Пожалуй, не очень общительный. Мрачноватый.

— «Мрачноватый», а сами смеетесь...

— Это я притворяюсь...

— Вас, наверно, узнают на улице, в автобусе, магазине. Как вы относитесь к популярности? (Морщится) — Не люблю это нескромное слово. То, что меня стали узнавать, стесняет, много неудобств. Предположим, еду в поезде, соседи по купе или из другого купе начинают спрашивать. Я человек вежливый, не могу отказать, прервать затянувшиеся расспросы, даже, если очень устал. Приятно быть популярным, но на расстоянии от разговорчивых попутчиков.

— О какой роли вы мечтаете? — Я не мечтаю. Хочу делать что-то мне неизвестное, новое, не прямолинейное, в чем можно найти сложность. А загадывать не люблю. Бывает, когда чересчур носишься с какой-то «заветной» ролью, готовишься, надеешься, ждешь, — переоришь, как взволнованный спортсмен до старта, и ничего путевого не выйдет...

Эдуард ЦЕРКОВЕР.  
(АПН).

## НАШ КОНКУРС

Молодой друг, если в тебе кипит творческая кровь, если в тебе живет издревле славящаяся русская смекалка, если ты желаешь ускорить технический прогресс или облегчить свой труд и труд товарища, включайся в конкурс, который объявляет Мысковский горком ВЛКСМ на лучшее рационализаторское предложение, посвященное 100-летию со дня рождения В. И. Ленина.

На конкурс принимаются предложения, внедренные в производство и выполненные в период проведения конкурса. Победителям учреждены следующие премии: первая премия — 30 рублей (одна премия), вторая премия — 20 рублей (две премии), третья — 10 (три премии). Лучшие работы будут посланы на областную конкурсу.

Конкурс проводится с 1 февраля по 10 сентября 1969 года.

В конкурсе могут принимать участие специалисты, новаторы производства, инженерно-технические работники, рационализаторы предприятий, строек, учащиеся техникума, члены ВОИР и НТО в возрасте до 30 лет.

ГОРКОМ КОМСОМОЛА.

## Любителям путешествий

### ВЫ МОЖЕТЕ ХОРОШО ОТДОХНУТЬ

«География» туристских маршрутов по родной стране расширяется с каждым годом. Особенный интерес вызывает многодневное путешествие в туристских поездах «Кузбасс» и по путевкам всесоюзных маршрутов. 27 февраля туристский поезд отправится в 18-дневное путешествие: Москва — Минск, Вильнюс — Калининград — Рига — Таллин — Ленинград. Пассажирам поезда не надо заботиться о питании, они завтракают, обедают и ужинают в вагонах-ресторанах. Вагоны в поездах полумягкие, снабжены постельными принадлежностями. На станциях туристов встречают опытные экскурсоводы, которые знакомят их с достопримечательными местами — музеями, памятниками культуры.

Такие поездки дают возможность отдохнуть и, кроме того, знакомят туристов со своей Родиной. Они оставляют массу ярких незабываемых впечатлений. Стоимость такой путевки 170 рублей.

Много интересного ждет тех, кто отправится в путешествия по путевкам всесоюзных маршрутов: по Москве, Крыму, Западному Кавказу, Военно-Осетинской дороге, Закавказью, по Грузии и Армении, по партизанским тропам Крыма, Красноярскому краю, Алтаю, дельте Волги, по рекам Лене и Вити-му и многим другим.

Поездки по этим маршрутам организуются с апреля по сентябрь — в самое хорошее время года. О подробностях можно узнать в спортбюро «Труд».

В. ХАБАРОВ,  
председатель ДСО «Труд».

## Прославляют гитлеровцев

Обширная библиография мемуаров нацистских воjak пополнилась еще одним томом с недвусмысленным названием: «Одесса — 1941 год. Битва за город и порт. Взятие морской крепости».

Сборник объемом в 139 страниц издан в ФРГ и изобилует воспоминаниями битых и недобитых воjak, картами военных операций, фотоснимками гитлеровских генералов и эсэсовцев. Гвоздем книги служат письма

Гитлера к своему румынскому вассалу Антонеску.

Основная идея нового милитаристского издания — оправдать гитлеровскую агрессию против народов Советского Союза и других стран Европы. Газета «Зюддойче дайтунг» пишет, что эта книга — лишь начало целой серии публикаций, прославляющих «подвиги» фашистских захватчиков.

В. ЧУДОВ.  
(ТАСС).

## Расплатились детских душ

Английский суд в Ньюкасле-на-Тайне приговорил к пожизненному тюремному заключению одиннадцатилетнюю Мэри Белл. Присяжные заседатели после длительного совещания единодушно решили — девочка виновна в убийстве двух мальчиков трех и четырех лет. В ходе судебного процесса, который привлек внимание всей Англии и широко освещался лондонскими газетами, не было предпринято ни малейшей попытки разобраться в существе дела и вскрыть причины, толкнувшие ребенка на путь преступлений.

знание всех законов и процедур, связанных с арестом по подозрению в убийстве. Выяснилось, что все это подросток также почерпнул из телепередач. Мэри Белл понесет суровое наказание. Но кто покарает преступников, искалечивших душу ребенка?

Ю. УСТИМЕНКО,  
корреспондент ТАСС.

Редактор  
Н. А. КРУПИН.

### КИНОТЕАТР «ЗВЕЗДА»

5, 6 и 7 февраля — широкоэкранный фильм-сказка «Огонь, вода и... медные трубы». Сеансы: 10, 12, 2, 4, 6, 7-40 (удл.), 10.

### ДОМ КУЛЬТУРЫ

8 и 9 февраля — «Железная маска» (1 и 2 серии). Сеансы: 11, 5, 8.

Адрес редакции: Кемеровская обл., г. Мыски, Первомайская, 22. Телефоны: редактора — 0-75, зам. редактора и ответ. секретаря — 3-55, зав. партотделом — 1-44, промотделом — 1-26, отдела писем — 2-57, корректора и бухгалтерии — 0-89, зав. типографии — 0-83.

Отпечатано в типографии г. Мыски.  
Тираж 5973 экз.



Столица Республики — Минск. Площадь Якуба Коласа.

Фотохроника ТАСС.

## ПОГОДА В ФЕВРАЛЕ

На европейской территории Советского Союза малооблачная погода без существенных осадков ожидается в первой пятидневке и 18—23 февраля. Морозы в северо-восточных районах достигнут 30—35 градусов, в центральных, западных областях — 25—30. На большей части Украины, Северном Кавказе и в районах Нижнего Поволжья — минус 20—25. В Крыму и на Черноморском побережье Кавказа 7—12 градусов мороза. На юге Украины и Северном Кавказе температура

днем будет повышаться до плюс 8—13, а на Черноморском побережье Кавказа до плюс 15—18 градусов.

В Западной Сибири и на Урале ожидаются снегопады и метели. Малооблачная погода в этих районах предполагается лишь во второй и пятой пятидневках. Наиболее холодная погода (минус 35—40) будет в середине первой и третьей декад, а в северных районах — 42—45 градусов. Значительное потепление произойдет в начале месяца, в конце первой и в начале второй

декад. Температура днем в северных районах будет повышаться до минус 16—11, в центральных районах — до минус 8—3 градусов и до 0—плюс 5 в южных.

В Казахской ССР снегопады, метели и сильные штормовые ветры будут наблюдаться в первой и четвертой пятидневках. В остальное время — малооблачная погода без существенных осадков. Значительное похолодание произойдет 3—9 и 15—20 февраля, на юге республики 19—23 февраля, когда морозы будут достигать 30—35, а местами 40 градусов.

В Восточной Сибири холодно — минус 35—45 градусов, в

Якутской АССР в течение месяца морозы будут до 45—50 градусов.

На Дальнем Востоке ожидаются облачная погода с прояснениями, временами снег, местами метели и туманы. Температура ночью будет понижаться в Магаданской области до минус 50—55 градусов. В северных и центральных районах Хабаровского края до минус 41—47, в Амурской, Камчатской, Сахалинской областях и на большей части Приморского края до минус 30—35 градусов. В конце месяца в этих районах температура значительно повысится.

Гидрометеодцентр СССР,  
(АПН).